
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Franz Bergmüller, Andreas Winhart AfD  
vom 07.11.2024

Bevölkerungsentwicklung der Stadt Bad Aibling

Die Staatsregierung stellt für die Stadt Bad Aibling in der Broschüre „Statistik kommu-
nal 2022“ statistische Informationen bereit: www.statistik.bayern.de1.

Die Staatsregierung stellt für die Stadt Bad Aibling außerdem noch im Demographie-
Spiegel für Bayern Berechnungen bis 2039 bereit: www.statistik.bayern.de2.

Doch die daraus entnehmbaren Informationen sind begrenzt.

1 https://www.statistik.bayern.de/mam/produkte/statistik_kommunal/2022/09187117.pdf

2 https://www.statistik.bayern.de/mam/statistik/gebiet_bevoelkerung/demographischer_wandel/
demographische_profile/09187117.pdf

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.   Aktuelle Zusammensetzung der Bevölkerung in der Stadt Bad Aibling    5

1.1 Wie viele Personen sind zum Zeitpunkt der Beantwortung dieser An-
frage in der Stadt Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet, 
die ausschließlich die deutsche Staatsbürgerschaft besitzen (bitte in 
diesem Zusammenhang auch die Zahl aller in der Stadt Bad Aibling 
mit Hauptwohnsitz gemeldeten Personen zu diesem Stichtag offen-
legen)?   5

1.2 Wie differenzieren sich die Personen, die zum Zeitpunkt der Be-
antwortung dieser Anfrage in der Stadt Bad Aibling mit ihrem ersten 
Wohnsitz gemeldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft 
besitzen, nach ihren Staatsbürgerschaften aus (bitte bis auf Bagatell-
zahlen von drei Personen offenlegen)?   5

1.3 Wie differenzieren sich die Personen, die zum Zeitpunkt der Be-
antwortung dieser Anfrage in der Stadt Bad Aibling mit ihrem ersten 
Wohnsitz gemeldet sind und neben der deutschen Staatsbürgerschaft 
auch noch eine weitere Staatsbürgerschaft besitzen, nach diesen 
weiteren Staatsbürgerschaften aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von 
drei Personen offenlegen)?   5
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2.   Aktuelle Zusammensetzung der „Flüchtlinge“ in der Stadt Bad Aibling    5

2.1 Wie viele der in Frage 1.2 abgefragten Personen gelten als „Flücht-
linge“ (bitte nach dem behördenintern registrierten Schutzstatus, z. B. 
mindestens: anerkannte Flüchtlinge; abgelehnte, aber geduldete 
„Flüchtlinge“; abgelehnte und ausreisepflichtige „Flüchtlinge“ aus-
differenzieren)?   5

2.2 Wie differenzieren sich die in Frage 2.1 nach ihrem Schutzstatus zu-
sammengefassten „Flüchtlinge“, die zum Zeitpunkt der Beantwortung 
dieser Anfrage in der Stadt Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz ge-
meldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, 
innerhalb jeder Schutzstatusgruppe nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte lückenlos offenlegen)?   5

2.3 Wie differenzieren sich die in Frage 2.2 abgefragten ausreisepflichtigen 
„Flüchtlinge“, bei denen mindestens einmal eine Abschiebung bereits 
gescheitert ist, nach ihren Staatsbürgerschaften aus?   5

3.   Zusammensetzung der Bevölkerung in der Stadt Bad Aibling am 
31.12.2021    6

3.1 Wie viele Personen waren am 31.12.2021 in der Stadt Bad Aibling mit 
ihrem ersten Wohnsitz gemeldet, die ausschließlich die deutsche 
Staatsbürgerschaft besitzen (bitte in diesem Zusammenhang auch 
die Zahl aller in der Stadt Bad Aibling mit Hauptwohnsitz gemeldeten 
Personen zu diesem Stichtag offenlegen)?   6

3.2 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2021 in der Stadt 
Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und die keine 
deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offenlegen)?   6

3.3 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2021 in der Stadt 
Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und neben der 
deutschen Staatsbürgerschaft auch noch eine weitere Staatsbürger-
schaft besitzen, nach diesen weiteren Staatsbürgerschaften aus (bitte 
bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offenlegen)?   6

4.   Zusammensetzung der „Flüchtlinge“ in der Stadt Bad Aibling am 
31.12.2021    6

4.1 Wie viele der in Frage 3.2 abgefragten Personen gelten als „Flücht-
linge“ (bitte nach dem behördenintern registrierten Schutzstatus, z. B. 
mindestens: anerkannte Flüchtlinge; abgelehnte, aber geduldete 
„Flüchtlinge“; abgelehnte und ausreisepflichtige „Flüchtlinge“ aus-
differenzieren)?     6

4.2 Wie differenzieren sich die in Frage 4.1 nach ihrem Schutzstatus zu-
sammengefassten „Flüchtlinge“, die zum Zeitpunkt der Beantwortung 
dieser Anfrage in der Stadt Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz ge-
meldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, 
innerhalb jeder Schutzstatusgruppe nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte lückenlos offenlegen)?   6
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4.3 Wie differenzieren sich die in Frage 4.2 abgefragten ausreisepflichtigen 
„Flüchtlinge“, bei denen mindestens einmal eine Abschiebung bereits 
gescheitert ist, nach ihren Staatsbürgerschaften aus?   6

5.   Zusammensetzung der Bevölkerung in der Stadt Bad Aibling am 
31.12.2017    7

5.1 Wie viele Personen waren am 31.12.2017 in der Stadt Bad Aibling mit 
ihrem ersten Wohnsitz gemeldet, die ausschließlich die deutsche 
Staatsbürgerschaft besitzen (bitte in diesem Zusammenhang auch 
die Zahl aller in der Stadt Bad Aibling mit Hauptwohnsitz gemeldeten 
Personen zu diesem Stichtag offenlegen)?   7

5.2 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2017 in der Stadt 
Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und die keine 
deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offenlegen)?   7

5.3 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2017 in der Stadt 
Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und neben der 
deutschen Staatsbürgerschaft auch noch eine weitere Staatsbürger-
schaft besitzen, nach diesen weiteren Staatsbürgerschaften aus (bitte 
bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offenlegen)?   7

6.   Zusammensetzung der „Flüchtlinge“ in der Stadt Bad Aibling am 
31.12.2017    7

6.1 Wie viele der in Frage 5.2 abgefragten Personen gelten als „Flücht-
linge“ (bitte nach dem behördenintern registrierten Schutzstatus, z. B. 
mindestens: anerkannte Flüchtlinge; abgelehnte, aber geduldete 
„Flüchtlinge“; abgelehnte und ausreisepflichtige „Flüchtlinge“ aus-
differenzieren)?   7

6.2 Wie differenzieren sich die in Frage 6.1 nach ihrem Schutzstatus zu-
sammengefassten „Flüchtlinge“, die zum Zeitpunkt der Beantwortung 
dieser Anfrage in der Stadt Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz ge-
meldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, 
innerhalb jeder Schutzstatusgruppe nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte lückenlos offenlegen)?   7

6.3 Wie differenzieren sich die in Frage 6.2 abgefragten ausreisepflichtigen 
„Flüchtlinge“, bei denen mindestens einmal eine Abschiebung bereits 
gescheitert ist, nach ihren Staatsbürgerschaften aus?   7

7.   Zusammensetzung der Bevölkerung in der Stadt Bad Aibling am 
31.12.2014    8

7.1 Wie viele Personen waren am 31.12.2014 in der Stadt Bad Aibling mit 
ihrem ersten Wohnsitz gemeldet, die ausschließlich die deutsche 
Staatsbürgerschaft besitzen (bitte in diesem Zusammenhang auch 
die Zahl aller in der Stadt Bad Aibling mit Hauptwohnsitz gemeldeten 
Personen zu diesem Stichtag offenlegen)?   8
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7.2 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2014 in der Stadt 
Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und die keine 
deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offenlegen)?   8

7.3 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2014 in der Stadt 
Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und neben der 
deutschen Staatsbürgerschaft auch noch eine weitere Staatsbürger-
schaft besitzen, nach diesen weiteren Staatsbürgerschaften aus (bitte 
bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offenlegen)?   8

8.   Zusammensetzung der „Flüchtlinge“ in der Stadt Bad Aibling am 
31.12.2014    8

8.1 Wie viele der in Frage 7.2 abgefragten Personen gelten als „Flücht-
linge“ (bitte nach dem behördenintern registrierten Schutzstatus, z. B. 
mindestens: anerkannte Flüchtlinge; abgelehnte, aber geduldete 
„Flüchtlinge“; abgelehnte und ausreisepflichtige „Flüchtlinge“ aus-
differenzieren)?   8

8.2 Wie differenzieren sich die in Frage 8.1 nach ihrem Schutzstatus zu-
sammengefassten „Flüchtlinge“, die zum Zeitpunkt der Beantwortung 
dieser Anfrage in der Stadt Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz ge-
meldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, 
innerhalb jeder Schutzstatusgruppe nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte lückenlos offenlegen)?   8

8.3 Wie differenzieren sich die in Frage 8.2 abgefragten ausreisepflichtigen 
„Flüchtlinge“, bei denen mindestens einmal eine Abschiebung bereits 
gescheitert ist, nach ihren Staatsbürgerschaften aus?   8

Hinweise des Landtagsamts   10
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 03.12.2024

1.   Aktuelle Zusammensetzung der Bevölkerung in der Stadt Bad Aibling 

1.1 Wie viele Personen sind zum Zeitpunkt der Beantwortung dieser An-
frage in der Stadt Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet, 
die ausschließlich die deutsche Staatsbürgerschaft besitzen (bitte in 
diesem Zusammenhang auch die Zahl aller in der Stadt Bad Aibling 
mit Hauptwohnsitz gemeldeten Personen zu diesem Stichtag offen-
legen)?

1.2 Wie differenzieren sich die Personen, die zum Zeitpunkt der Be-
antwortung dieser Anfrage in der Stadt Bad Aibling mit ihrem ersten 
Wohnsitz gemeldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft 
besitzen, nach ihren Staatsbürgerschaften aus (bitte bis auf Bagatell-
zahlen von drei Personen offenlegen)?

1.3 Wie differenzieren sich die Personen, die zum Zeitpunkt der Be-
antwortung dieser Anfrage in der Stadt Bad Aibling mit ihrem ersten 
Wohnsitz gemeldet sind und neben der deutschen Staatsbürgerschaft 
auch noch eine weitere Staatsbürgerschaft besitzen, nach diesen 
weiteren Staatsbürgerschaften aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von 
drei Personen offenlegen)?

2.  Aktuelle Zusammensetzung der „Flüchtlinge“ in der Stadt Bad Aib-
ling 

2.1 Wie viele der in Frage 1.2 abgefragten Personen gelten als „Flücht-
linge“ (bitte nach dem behördenintern registrierten Schutzstatus, 
z. B. mindestens: anerkannte Flüchtlinge; abgelehnte, aber geduldete 
„Flüchtlinge“; abgelehnte und ausreisepflichtige „Flüchtlinge“ aus-
differenzieren)?

2.2 Wie differenzieren sich die in Frage 2.1 nach ihrem Schutzstatus zu-
sammengefassten „Flüchtlinge“, die zum Zeitpunkt der Beantwortung 
dieser Anfrage in der Stadt Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz 
gemeldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, 
innerhalb jeder Schutzstatusgruppe nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte lückenlos offenlegen)?

2.3 Wie differenzieren sich die in Frage 2.2 abgefragten ausreisepflichtigen 
„Flüchtlinge“, bei denen mindestens einmal eine Abschiebung bereits 
gescheitert ist, nach ihren Staatsbürgerschaften aus?
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3.   Zusammensetzung der Bevölkerung in der Stadt Bad Aibling am 
31.12.2021 

3.1 Wie viele Personen waren am 31.12.2021 in der Stadt Bad Aibling mit 
ihrem ersten Wohnsitz gemeldet, die ausschließlich die deutsche 
Staatsbürgerschaft besitzen (bitte in diesem Zusammenhang auch 
die Zahl aller in der Stadt Bad Aibling mit Hauptwohnsitz gemeldeten 
Personen zu diesem Stichtag offenlegen)?

3.2 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2021 in der Stadt 
Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und die keine 
deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, nach ihren Staatsbürger-
schaften aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offen-
legen)?

3.3 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2021 in der Stadt 
Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und neben 
der deutschen Staatsbürgerschaft auch noch eine weitere Staats-
bürgerschaft besitzen, nach diesen weiteren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offenlegen)?

4.  Zusammensetzung der „Flüchtlinge“ in der Stadt Bad Aibling am 
31.12.2021 

4.1 Wie viele der in Frage 3.2 abgefragten Personen gelten als „Flücht-
linge“ (bitte nach dem behördenintern registrierten Schutzstatus, 
z. B. mindestens: anerkannte Flüchtlinge; abgelehnte, aber geduldete 
„Flüchtlinge“; abgelehnte und ausreisepflichtige „Flüchtlinge“ aus-
differenzieren)?  

4.2 Wie differenzieren sich die in Frage 4.1 nach ihrem Schutzstatus zu-
sammengefassten „Flüchtlinge“, die zum Zeitpunkt der Beantwortung 
dieser Anfrage in der Stadt Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz 
gemeldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, 
innerhalb jeder Schutzstatusgruppe nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte lückenlos offenlegen)?

4.3 Wie differenzieren sich die in Frage 4.2 abgefragten ausreisepflichtigen 
„Flüchtlinge“, bei denen mindestens einmal eine Abschiebung bereits 
gescheitert ist, nach ihren Staatsbürgerschaften aus?
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5.   Zusammensetzung der Bevölkerung in der Stadt Bad Aibling am 
31.12.2017 

5.1 Wie viele Personen waren am 31.12.2017 in der Stadt Bad Aibling mit 
ihrem ersten Wohnsitz gemeldet, die ausschließlich die deutsche 
Staatsbürgerschaft besitzen (bitte in diesem Zusammenhang auch 
die Zahl aller in der Stadt Bad Aibling mit Hauptwohnsitz gemeldeten 
Personen zu diesem Stichtag offenlegen)?

5.2 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2017 in der Stadt 
Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und die keine 
deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, nach ihren Staatsbürger-
schaften aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offen-
legen)?

5.3 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2017 in der Stadt 
Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und neben 
der deutschen Staatsbürgerschaft auch noch eine weitere Staats-
bürgerschaft besitzen, nach diesen weiteren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offenlegen)?

6.  Zusammensetzung der „Flüchtlinge“ in der Stadt Bad Aibling am 
31.12.2017 

6.1 Wie viele der in Frage 5.2 abgefragten Personen gelten als „Flücht-
linge“ (bitte nach dem behördenintern registrierten Schutzstatus, 
z. B. mindestens: anerkannte Flüchtlinge; abgelehnte, aber geduldete 
„Flüchtlinge“; abgelehnte und ausreisepflichtige „Flüchtlinge“ aus-
differenzieren)?

6.2 Wie differenzieren sich die in Frage 6.1 nach ihrem Schutzstatus zu-
sammengefassten „Flüchtlinge“, die zum Zeitpunkt der Beantwortung 
dieser Anfrage in der Stadt Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz 
gemeldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, 
innerhalb jeder Schutzstatusgruppe nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte lückenlos offenlegen)?

6.3 Wie differenzieren sich die in Frage 6.2 abgefragten ausreisepflichtigen 
„Flüchtlinge“, bei denen mindestens einmal eine Abschiebung bereits 
gescheitert ist, nach ihren Staatsbürgerschaften aus?
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7.   Zusammensetzung der Bevölkerung in der Stadt Bad Aibling am 
31.12.2014 

7.1 Wie viele Personen waren am 31.12.2014 in der Stadt Bad Aibling mit 
ihrem ersten Wohnsitz gemeldet, die ausschließlich die deutsche 
Staatsbürgerschaft besitzen (bitte in diesem Zusammenhang auch 
die Zahl aller in der Stadt Bad Aibling mit Hauptwohnsitz gemeldeten 
Personen zu diesem Stichtag offenlegen)?

7.2 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2014 in der Stadt 
Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und die keine 
deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, nach ihren Staatsbürger-
schaften aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offen-
legen)?

7.3 Wie differenzierten sich die Personen, die am 31.12.2014 in der Stadt 
Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz gemeldet waren und neben 
der deutschen Staatsbürgerschaft auch noch eine weitere Staats-
bürgerschaft besitzen, nach diesen weiteren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte bis auf Bagatellzahlen von drei Personen offenlegen)?

8.   Zusammensetzung der „Flüchtlinge“ in der Stadt Bad Aibling am 
31.12.2014 

8.1 Wie viele der in Frage 7.2 abgefragten Personen gelten als „Flücht-
linge“ (bitte nach dem behördenintern registrierten Schutzstatus, 
z. B. mindestens: anerkannte Flüchtlinge; abgelehnte, aber geduldete 
„Flüchtlinge“; abgelehnte und ausreisepflichtige „Flüchtlinge“ aus-
differenzieren)?

8.2 Wie differenzieren sich die in Frage 8.1 nach ihrem Schutzstatus zu-
sammengefassten „Flüchtlinge“, die zum Zeitpunkt der Beantwortung 
dieser Anfrage in der Stadt Bad Aibling mit ihrem ersten Wohnsitz 
gemeldet sind und die keine deutsche Staatsbürgerschaft besitzen, 
innerhalb jeder Schutzstatusgruppe nach ihren Staatsbürgerschaften 
aus (bitte lückenlos offenlegen)?

8.3 Wie differenzieren sich die in Frage 8.2 abgefragten ausreisepflichtigen 
„Flüchtlinge“, bei denen mindestens einmal eine Abschiebung bereits 
gescheitert ist, nach ihren Staatsbürgerschaften aus?

Die Fragen 1.1 bis 8.3 werden gemeinsam beantwortet. 

In der Bevölkerungsfortschreibung des Landesamts für Statistik wird das Merkmal der 
ausschließlichen deutschen Staatsangehörigkeit nicht erfasst. Die Fragen 1.1, 3.1, 5.1 
und 7.1 können daher nicht beantwortet werden.

Die in den Fragen 1.2, 3.2, 5.2 und 7.2 erfragten Daten nach Einzelstaatsangehörig-
keiten liegen im Ausländerzentralregister nur bis zur Ebene der Landkreise und kreis-
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freien Städte bzw. im Rahmen der Bevölkerungsfortschreibung nur auf Landesebene 
vor. Eine nach kreisangehörigen Gemeinden aufgegliederte Auswertung ist daher nicht 
möglich, sodass auch eine Beantwortung der auf die Fragen 1.2, 3.2, 5.2 und 7.2 auf-
bauenden Fragen 2.1 bis 2.3, 4.1 bis 4.3, 6.1 bis 6.3 und 8.1 bis 8.3 nicht erfolgen kann.

Zu den Fragen 1.3, 3.3, 5.3 und 7.3 liegen der Staatsregierung keine Daten vor.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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